
実施日時：平成29年5月28日（日） 9：20～12：00 
実施場所：深津小学校 
参加人数：約350人 
訓練主催：西宮市(防災危機管理局、消防局) 
訓練参加機関：消防団(本庁北地区、瓦木地区)、瓦木消防署、防災士会、 
        神戸女学院大学 

防災スピーカーなどを合図に『避難訓練』をスタートし、小学校での『体験型訓練』、
「バケツリレー競争」、消防署・消防団による『展示訓練』を見学しました。 

 避難訓練 

小学校を目指して避難訓練を実施。 避難経路の確認などを行いながら避難しました。 

 体験型訓練 

＜体験コーナー＞ 
     ・応急手当コーナー ・車両展示、消防士コーナー 
     ・土のうコーナー ・救出救助コーナー ・救急搬送コーナー 
     ・煙体験コーナー ・各種展示コーナー ・防災士コーナー 
     ・子供防災コーナー ・炊出しコーナー  







 バケツリレ～競争 

 消防訓練展示 

 訓練講評 ～終了～ 

訓練終了後、参加者
には非常持ち出し袋
を配布しました。 



        深津小学校区防災訓練 アンケート結果 

①防災スピーカーは聞えましたか？ 

１ 聞えた ・・・・ 50 51% 

２ 聞えなかった ・・・・ 48 48% 

無回答 ・・・・ 1 1% 

計 99 

②「西宮市ハザードマップ」を知っていますか？ 

１ 知っている ・・・・ 75 76% 

２ 知らない ・・・・ 24 24% 

無回答 ・・・・ 0 0% 

計 99 

③災害時、ご家族との連絡方法、集合場所などを決めていま
すか？ 

１ 決めている ・・・・ 52 53% 

２ 決めていない ・・・・ 46 46% 

無回答 ・・・・ 1 1% 

計 99 

④非常持ち出し品の準備をしていますか？ 

１ 準備している ・・・・ 50 51% 

２ 準備していない ・・・・ 49 49% 

無回答 ・・・・ 0 0% 

計 99 

⑤今回の防災訓練は役に立ちましたか？ 

１ とても役に立った ・・・・ 77 78% 

２ どちらかといえば役に立った ・・・・ 20 20% 

３ 役に立たなかった ・・・・ 0 0% 

無回答 ・・・・ 2 2% 

計 99 

⑥定期的に地域で防災訓練を行う必要があると思いますか？ 

１ 思う ・・・・ 93 94% 

２ 思わない ・・・・ 3 3% 

３ その他 ・・・・ 1 1% 

無回答 ・・・・ 2 2% 

計 99 
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＜ アンケート ～意見・感想～ ＞ 

1 煙体験が役に立った。実際にあっても冷静にする必要性を強く感じました。 

2 今津地区でもこの様な訓練をやっていただきたいです。 

3 
参加者が少ないのにビックリ！ もう少し参加の対策。防災グッズの最新情報が役に立っ
た。 

4 
初体験でした。日頃の備えの重要性を感じました。併せて消防士さんの存在に感謝しま
す。 

5 本当の地震の時、こうゆう事があるので訓練できて良かった。 

6 大変良い経験をしました。今後に活かせると思います。 

7 人を運ぶのはとても大変でした。たくさんの人手がいるなと思いました。 

8 訓練住民の意識が低いようなので、もっと意識を高める事が出来ないのか。 

9 とても勉強になりました。 

10 防災グッズのバリエーションに驚きました。 

11 定期的にしてほしい。 

12 子供も楽しんで参加できる内容で良かった。 

13 防災スピーカーが役たたず。 

14 大規模な訓練でよく分かった、経験で来て良かった。 

15 
体験コーナーや防砂グッズの展示（実際触れる）があり、とても分かり易かった。もっと人が
多いと思っていたが、意外と少なかった。阪神大震災を経験していない若い人ほど参加して
欲しい。 

16 少々備蓄はしていましたが、足りない事分かりました。 

17 減災グッズ一覧は役に立つと思う。この中から最低限必要な物を備えたいと思った。 

18 子供にいろいろなことを体験させて、本当に地震が起こった時に心強くなると思います。 

19 担架の開き方や、たたみ方が分かって良かった。 

20 
犬が居るのですが、もしもの時はどうしようかと思います。連れて行くと皆さんに迷惑になる
し。 

21 知らないことが理解できて良かった。 

22 地震の前に訓練をしたから、地震の時の行動をどうしたら良いか分かり易かった。 

23 子供にはとてもいい勉強になりました。 

24 防災訓練って大切だと思いました。 

25 消防士さんの服装がフルで３０㎏、すごいなと思った。何時も本当にありがとうございます。 

26 防災グッズのパン美味しかったです。簡易トイレも必要だと思った。 

27 
全く訓練をしていないと、いざという時に困るので体験できてよかったです。バケツが無くて
もビニール袋でもできる事を知りました。体験型は心に良く残ります。 

28 煙避難が初めてだった。 

29 意識が上がりました。 

30 暑い中有難うございました。 

31 
子育て世帯の参加が少なく残念。リアルに自分の学校で訓練したので身近に感じられたよ
うで良かった。 

32 色々と体験することが出来てとても良かった。消火器もやりたかった。 


